

نمایندگان در حاشیه جلسه غیر علنی مجلس با امیر عبداللہیان خبر دادند:

# شروع دور جدید مذاکرات هسته‌ای از روز پنجشنبه



## رئیس جمهور امشب با مردم سخن می‌گوید

رئیس جمهور امشب (دوشنبه ۲۶ مهرماه) بعد از خبر ۲۱ شبکه اول سیما در یک گفت‌وگوی زنده تلویزیونی با مردم سخن می‌گوید. به گزارش ایلنا، سیدابراهیم رئیسی در دومین گفت‌وگوی تلویزیونی با مردم از آغاز فعالیت دولت سیزدهم، در خصوص مسائل و موضوعات مهم کشور و همچنین برنامه‌های دولت سیزدهم برای حل مشکلات با مردم گفت‌وگو خواهد کرد.

## مخاطب علی‌اف در رجزخوانی‌های اخیر ایران است؟!

ویدئویی از رئیس جمهور آذربایجان در شبکه‌های اجتماعی دست به دست می‌شود که گفته شده مربوط به زمان اخیر و مانور مشترک باکو و ترکیه است و خطاب به ایران رجز خوانی می‌کند. الهام علی‌اف در این ویدئو با لحنی تند می‌گوید: «ما را عصبانی نکنید. آرام باشید. اگر یک بار دیگر در رسانه‌ها در مورد ما چیزی بگوید سر تان را له می‌کنیم. هیچ کس در دنیا طرفدار شما نیست.»

## عضو هیات رئیسه مجلس توضیح داد مهر تأیید مجمع تشخیص بر محرمانه بودن اموال مسئولان

یک عضو هیات رئیسه مجلس با اشاره به مصوبه محرمانه بودن اموال مسئولان، گفت: مصوبه جنجالی اخیر در مجمع تشخیص مصلحت نظام با قید محرمانه تأیید شده است. به گزارش ایسنا، مجتبی یوسفی در توییت خود نوشت: «مصوبه جنجالی اخیر پس از تصویب در مجلس هشتم در شورای نگهبان، طبق قانون در مجمع تشخیص مصلحت با قید محرمانه تأیید شد. بر اساس قانون اساسی، تشخیص مصلحت میان نظرات مجلس و شورای نگهبان بر عهده مجمع است.»

## ایران نگرانی مقام ارشد اتحادیه اروپا: مذاکرات با ایران به بن‌بست رسیده است

یک مقام ارشد اتحادیه اروپا نسبت به شرایط پیرامون برجام ایران نگرانی کرد و گفت: فکری نمی‌کنم مذاکرات با ایران به بن‌بست رسیده است. به گزارش ایلنا به نقل از پولیتیکو، این مقام افزود: امیدوارم من اشتباه کنم. اما اگر شرایط به همین شکل باشد به نتیجه نخواهیم رسید.

## نادران در نطق میان دستور: اخبار خوبی از تصمیمات جلسات سران قوا به گوش نمی‌رسد

نمایندگه مردم تهران گفت: اخبار خوبی از جلسات سران قوا و تصمیماتی که اتخاذ می‌شود، به گوش نمی‌رسد. دور زدن نهادهای مسئول مثل قوه مقننه در تغییر در متن مصوبات قانونی آن بدون طی فرآیندهای قانونی سنت سینته‌ای است که از دولت‌های قبل به جا مانده است. به گزارش ایلنا، الیاس نادران در نطق میان دستور نشست علنی دیروز مجلس، ادامه داد: جسر تاریک سیاست جمهوری صریحاً اعلام کنند مسئولیت اقتصادی کشور با کیست؟ هر چند شفاهی و تلویحاً اعلام کرده‌اند. راهبردها، خط‌مشی‌ها و نقاط کلیدی اقتصاد کشور را چه کسی تعیین می‌کند؟ اجازه می‌خواهم اعلام کنم به شدت از پراکندگی نظرات آقایان و عدم تعیین مسئول حوزه اقتصادی نگران هستم.

## ارتش اسرائیل مدعی شد ایجاد یک پایگاه اطلاعاتی ویژه برای جاسوسی از برنامه هسته‌ای ایران

یک افسر اسرائیلی مدعی شد که ارتش این کشور، یک پایگاه اطلاعاتی ویژه برای جاسوسی از برنامه هسته‌ای ایران ایجاد کرده است. به گزارش اسپوتنیک، به گفته وی، این پایگاه با استفاده از ظرفیت‌های خود و امکانات هوش مصنوعی توانسته است اطلاعات زیادی در ارتباط با برنامه هسته‌ای ایران جمع‌آوری کند و به علاوه نقش کلیدی در شناسایی آنچه تخرکات ایران در سوریه به عنوان کرده و مقابله با گروه‌های طرفدار ایران در آن منطقه ایفا می‌کند.

## واکنش وزیر خارجه انگلیس به ادامه بازداشت نازنین زاغری

وزیر خارجه انگلیس تداوم بازداشت نازنین زاغری را محکوم کرد. به گزارش ایلنا، لیز تراس در واکنشی مناخله جویانه به حکم دادگاه تجدیدنظر نازنین زاغری در توتنی نوشت: تصمیم ایران برای پیگیری اتهامات بی‌اساس علیه نازنین زاغری، کلمه‌آلود قابل قبول است. هیچ دلیل معتبری برای ادامه بازداشت وجود ندارد و باید برای همیشه آزاد شود. من تمام تلاش خود را برای کمک به نازنین و خانواده‌اش انجام خواهم داد.

یک نماینده مجلس شورای اسلامی پس از نشست غیر علنی نمایندگان با حسین امیر عبداللہیان، وزیر امور خارجه گفت که مذاکرات دربارہ راه‌های احیای برجام روز پنجشنبه از سر گرفته می‌شود.

احمد علیرضا ضایگی، نماینده مردم تبریز، محل از سرگیری مذاکرات هسته‌ای را بر و کسل اعلام کرده است. نماینده حوزه انتخابیه سبزوار نیز در حاشیه جلسه غیر علنی مجلس با وزیر امور خارجه ضمن بیان تأثیر قانون اقدام راهبردی لغو تحریم‌ها، از آغاز مذاکرات در هفته جاری

بهر روز محبی نجم‌آبادی، در صفحه توییت خود نوشت: «به اذعان وزیر امور خارجه کشورمان، قانون اقدام راهبردی لغو تحریم‌ها مورد

توجه خاص کشورهای موثر جهان قرار گرفته است. همه پیامی روشن و جدی را دریافت کرده‌اند. دولت با این ابزار قدرتمند مذاکرات را هفته جاری آغاز خواهد کرد.»

همچنین علیرضا سلیمی، عضو هیات رئیسه مجلس پس از نشست غیر علنی دیروز گفت: «وزیر امور خارجه در باره مذاکرات هسته‌ای به صراحت اعلام کرد که سیاست جمهوری اسلامی اقدام در برابر اقدام و عمل در برابر اقدام و عمل در برابر عمل است.»

وی به نقل از وزیر امور خارجه افزود: «بنای تهران آن است که مذاکره را از زمانی که ترامپ از برجام خارج شد، دنبال کنند نه موارد دیگر را.»

این عضو هیات رئیسه مجلس گفت که حسین امیر عبداللہیان وعده داده است که دولت به قانون مصوب مجلس یازدهم دربارہ نحوه

تعامل با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با ایند خواهد بود.

## سیاست «اقدام در برابر اقدام» رادر مذاکرات دنبال می‌کنیم

علیرضا سلیمی، دیگر عضو هیات رئیسه مجلس نیز با اشاره به نشست غیر علنی مجلس با وزیر امور خارجه گفت: امیر عبداللہیان در باره مذاکرات هسته‌ای به صراحت اعلام کرد که سیاست جمهوری اسلامی اقدام در برابر اقدام و عمل در برابر عمل است و امریکایی‌ها باید حسن نیت و صداقت خود را نشان دهند.

به گفته علیرضا سلیمی، امیر عبداللہیان تأکید کرد: ایالات متحده حتماً بایستی اقدام جدی قبل از مذاکره را انجام دهند، ضمن اینکه بنای تهران آن است که مذاکره را از زمانی که ترامپ از برجام خارج شد، دنبال کنند نه موارد دیگر را.

## احمد علیرضا ضایگی، نماینده مردم تبریز در مجلس شورای اسلامی پس از نشست غیر علنی نمایندگان با حسین امیر عبداللہیان، وزیر امور خارجه گفت که مذاکرات دربارہ راه‌های احیای برجام روز پنجشنبه از سر گرفته می‌شود

سلیمی که با فارس گفت‌وگو می‌کرد، از قول وزیر امور خارجه در این نشست اعلام کرد که جمهوری اسلامی مسیر مذاکرات هسته‌ای را از مسیر اقتصاد کشور جدا خواهد کرد و به هیچ وجه اقتصاد را شرطی نخواهد کرد، ضمن اینکه دولت سیزدهم اقتصاد پایدار را فارغ از

مسائل مرتبط با مذاکرات هسته‌ای پیگیری خواهد کرد.

عضو هیات رئیسه مجلس تصریح کرد: وزیر امور خارجه در مورد نوع تعامل جمهوری اسلامی با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی هم اعلام کرد که ما به قانون اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها و صیانت از حقوق ملت ایران که در مجلس یازدهم به تصویب رسیده است عمل خواهیم کرد، ضمن اینکه وزیر امور خارجه این قانون را قابل فهم برای طرف‌های مقابل دانست که پیام‌های خاصی دارد. همچنین رئیس دستگاه دیپلماسی از مجلس یازدهم برای تصویب قانون اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها تشکر کرد و گفت که این قانون دست مذاکره‌کنندگان را باز کرده و برای طرف مقابل بسیار قابل فهم است.

سلیمی در باره نظر وزیر امور خارجه در خصوص تحولات افغانستان هم گفت: رئیس دستگاه دیپلماسی در این باره اعلام کرد که تهران تحولات افغانستان را به دقت رصد خواهد کرد، ولی آنچه برای جمهوری اسلامی مهم است، مردم افغانستان هستند و رفتار طالبان و نه شعارهای آنان محور تصمیمات برای تهران است.

وی ادامه داد: وزیر امور خارجه در باره اقدامات باکو هم خاطر نشان کرد که جمهوری آذربایجان باید دقت کند که اسیر چنگال ترافند صهیونیست‌ها نشود و الهام علی‌اف هم می‌بایست مراقبت کند که در تور گروه‌های تروریستی و یا نقشه پیچیده آمریکایی‌ها قرار نگیرد؛ چرا که ثبات منطقه برای جمهوری اسلامی از اهمیت بالایی برخوردار است و تهران اجازه تغییر نقشه ژئوپلیتیکی منطقه را نخواهد داد.

**عباس گلرو، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با اشاره به روند مذاکرات وین: سیاست بایدن هیچ فرقی با سیاست‌های ترامپ ندارد و نباید فکر کنیم که امریکایی‌ها تغییر موضع داده‌اند؛ بنابراین ما باید نرزش باشیم و بر مبنای آن حرکت کنیم**

## آمریکایی‌ها تغییر موضع نداده‌اند؛ ما باید نرزش داشته باشیم

همچنین یک عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در خصوص محتوای نشست غیر علنی مجلس شورای اسلامی با امیر عبداللہیان با اشاره به روند مذاکرات وین، گفت: سیاست بایدن هیچ فرقی با سیاست‌های ترامپ ندارد و نباید فکر کنیم که امریکایی‌ها تغییر موضع داده‌اند؛ بنابراین ما باید نرزش داشته باشیم و بر مبنای آن حرکت کنیم.

عباس گلرو، در خصوص روند مذاکرات وین تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران در حال مشخص کردن اعضای تیم مذاکره‌کننده است و محتوا و چارچوب‌ها نیز باید مشخص شود؛ آنچه که به عنوان محتوا بسته می‌شود و همچنین شروطی که تعیین خواهد شد، با گذشته فرق دارد. تیم مذاکره‌کننده به زودی اعلام موجودیت کرده و چارچوب خود را اعلام می‌کند و برای مذاکرات آماده می‌شود.

## گفت‌وگو

حق شناس:

## اصلاحات سخن نو بگوید

در مراکز پژوهشی و دانشگاهی مخصوصاً در زمینه علوم انسانی و اجتماعی باشد. این فعال سیاسی در خصوص فعالیت داخلی جریان اصلاحات نیز گفت: جبهه اصلاحات نیاز به یک بررسی مجدد، بازبایی و ترمیم دارد. فعالیت جریان اصلاحات در برخی موقعیت‌ها با توفیق همراه بود و جاهایی هم به نظر می‌رسد که به موانعی برخورد کرده که برای عبور از موانع نتوانسته تدابیری اندیشه کند و مماشاسات کرده و دچار ایستایی شده است. وی افزود: مردم از جریان‌های سیاسی انتظار پویایی، تحرک و ارائه طریق دارند. امروز جریان اصلاحات در پاسخ به انتظار مردم با مشکلاتی مواجه است و نیاز به یک پوست اندازی، تحرک، خوانش جدید و از همه مهم‌تر یک نقد جدی و منطقی و در عین

حال بی پروایانه و بدون تعارف و رودربایستی با مجموعه خود دارد. اصلاح‌طلبان در ۸ سال گذشته به طور جدی اشتباه‌های قابل توجهی داشته‌اند که موجب رویگردانی مردم از اصلاحات در انتخابات شد و این مواردی هستند که نمی‌شود به راحتی از کنار آنها عبور کرد.

به گفته حق شناس، عملکرد جریان اصلاحات در حمایت بی چون و چراز دولت قبل اقدام درستی نبود. اصلاح‌طلبان نیازمند سازوکار و رویکردی جدید هستند که در وهله اول بتوانند با مردم سخن بگویند، سپس با حاکمیت نیز بی پرده سخن بگویند.

وی در باره حضور جریان اصلاحات در عرصه سیاسی کشور نیز تصریح کرد: حضور در قدرت سیاسی از مسیر نهادهای انتصابی یا انتخابی انجام می‌شود. البته سابقه نداشتن است که اصلاح‌طلبان در نهادهای انتصابی جایگاه داشته باشند. از سویی با خط مشی شورای نگهبان، شاهد رویگردانی مردم از صندوق رای بوده‌ایم و



زمینه علوم انسانی و اجتماعی باشد. اصلاح طلبان رویکرد آسیب شناسی نسبت به گذشته خود و گذشته انقلاب داشته باشند و سخنی نو بگویند و آن را در اختیار مردم قرار دهند و ارتباطی نقادانه با رویکردی اصلاح طلبانه با قدرت داشته باشند که این ارتباط مبتنی بر منافع ملی و با هدف بهبود شرایط مردم باشد.

تا وقتی مردم از صندوق رای روی گردان باشند، حضور اصلاح‌طلبان در نهادهای انتخابی محقق نمی‌شود. جریان اصلاحات در چنین فضایی باید برای خود کار کرد و نقش آفرینی جدیدی خارج از فضای قدرت تعریف کند و دنبال تأثیر گذاری بر افکار عمومی، گفت و گو با مردم و حضور در مراکز پژوهشی و دانشگاهی مخصوصاً در

## غلامعلی رجایی:

### محرمانه بودن اموال مسئولان نظام ربطی به مرحوم هاشمی ندارد

به گزارش مدارا، غلامعلی رجایی گفت: بنابراین مجمع ادبیات این پندها را عوض کرده و محرمانه بودن خروجی مجلس هفتم است. در واقع این قضیه در مجلس هفتم تصویب شده است که در بندهایی از آن تغییراتی داده شده است. مهم این است که این متن را مجلس فعلی امنیتی کرده است. قید محرمانه وجود داشته و این مجلس قید امنیتی را هم اضافه کرده است. وی افزود: در دوران پهلوی کسانی که در دربار بودند اموال بسیاری داشتند که بخشی از آنها به ناهق بود. حتی وقتی پسر رضاشاه روی کار آمد برخی از این اموال و پارچه‌آبادی‌ها را باسند بر گرداند تا محبوبیتی به دست آورد. همچنین یکی از ویژگی‌های انقلاب اسلامی هم این بود که اموال نامشروع درباریان و کارتل‌های اقتصادی گرفت و به صاحبان اصلی آن بازگرداند.



مشاور فرهنگی مرحوم هاشمی رفسنجانی گفت: در فروردین سال ۹۰ لاریجانی رئیس مجلس وقت نامه‌ای می‌نویسد که مجلس همچنان با وجود ایرادات شورای نگهبان به ماده ۳ و ۱۲ بر نظر خود اصرار دارد که این موضوع هم باز ربطی به ماده ۱۴ ندارد.

## اسماعیل گرامی مقدم:

### لاریجانی و روحانی اگر حزب تشکیل ندهند، حذف خواهند شد

نباید دائم دنبال این باشیم که هر کسی برای ماندن در عرصه سیاست نقش منتقد را ایفا کند. آیا یک فرد نمی‌تواند حامی باشد و کمک کند و سیاست ورزی کند؟ باید از این منظر هم به شخصیت این‌ها - کارگزاران سابق - نگاه کرد. بالاخره این‌ها در مملکت رئیس جمهور، رئیس قوه مقننه و ... بوده‌اند. این عضو حزب اعتماد ملی افزود: این‌ها در وهله اول با توجه به اینکه در درون نظام سکان‌دار بوده‌اند نمی‌توانند نقاد همه چیز باشند. البته من خودم هم اساساً با این شیوه مساله دارم و معتقدم این نگاه که بگوییم هر رئیس جمهور سابق یا جریانی باید به هر عملکرد هر سه قوه نقد کند، به نظر من این دور از منش از اصلاح‌طلبی و عقلانیت است.



قائم مقام حزب اعتماد ملی از جمله کسانی است که تبدیل شدن کارگزاران سابق به منتقدان وضع موجود را بعید نمی‌داند و معتقد است که لاریجانی و روحانی اگر حزب تشکیل ندهند، حذف خواهند شد. به گزارش نامه نیوز، اسماعیل گرامی مقدم گفت: